

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUBSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PUNTA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

Crónicas de la guerra

Después de la pausa de unos días ha vuelto a combatirse en Tetuán y en el Garb. En este último punto los harkeños han tenido la osadía de atacar las murallas de Alcázar durante varias horas, y aunque duramente escarmentados, no desistieron de su empeño, sin causarnos sensibles bajas.

Al mismo tiempo en Tetuán han sido duramente atacados nuestros convoyes a Lauzien, y aunque de menos importancia también hemos experimentado pérdidas de sangre.

Estos dos hechos simultáneos ponen de manifiesto lo que hemos venido sosteniendo desde que empezamos a escribir estas crónicas: que la ofensiva, una vez empezada, no debe suspenderse hasta el aniquilamiento del enemigo. De lo contrario no podrá evitarse que éste se envalentone, se reponga y lleve se osadía hasta los límites que indican los últimos hechos de armas.

Santo y bueno que los cazadores de Primo de Rivera y los indígenas del general Berenguer, trabajados desde el primer día y necesitados de reponer los claros de sus filas, busquen en Tetuán ó en Rincón de Medik un descanso, al cual tienen un derecho legítimo. ¿Pero es que no se dispone de más fuerzas que esas para proseguir las operaciones? Entre Ceuta y Tetuán están las brigadas de los generales Arraiz de Condorena, López Herrero y Santa Coloma, compuestas de cuerpos esforzados y algunos muy conocedores de la táctica marroquí, que hubieran podido hacer mucho y bueno si se les hubiera ordenado.

El ministro de la Guerra achaca al calor la suspensión de hostilidades. Nos parece una disculpa pueril, y sólo hacemos observar que la elevación de temperatura habrá retardado el avance de nuestras tropas, pero no ha impedido que sean atacadas tras de las mismas murallas de las ciudades que defienden.

De esto se aprovechan nuestros vecinos los franceses, y *L'Echo*, de París, publica un largo telegrama de Tánger en el que pone de relieve, con evidente mala fe, el peligro de los europeos, cuya seguridad está encomendada a la vigilancia española.

Desde que se dispararon los primeros tiros se han librado entre el Garb y Tetuán 23 acciones y escaramuzas, en las que hemos tenido 757 bajas. Las más importantes fueron la toma de Lauzien, en la que experimentamos 43 muertos y 148 heridos, y el combate del día 24 del pasado, en el que nuestros muertos fueron 38 y los heridos 58, y el ataque al Puente de Buceja.

De la brigada de cazadores son bajas de guerra el coronel Moreira, jefe de una media brigada; y los tenientes coroneles López Pozas, de cazadores de Madrid; Bermúdez de Castro, de Barbastro, y Castro, de Arapiles todos heridos. Entre los muertos figura el comandante Mantilla, ayudante del general de la brigada.

Podemos estos datos de manifiesto

para probar que a la hora actual es muy tarde ya para hablar de transacciones y de componendas. La opinión requiere el castigo ejemplar y rápido de los bárbaros agresores y la seguridad de que las agresiones no se volverán a repetir. Lo demás es perder el tiempo sencillamente.

BEN-AMAR.

La causa del regicidio

Recurso de casación. — ¿Se le conmuta la pena?

El defensor de Sancho Alegre ha entablado el oportuno recurso de casación ante el Supremo.

Según algunos periódicos, es creencia general que será conmutada la pena de muerte por la de reclusión perpetua.

Noticias militares

OFICINAS MILITARES

Prórroga de pasaje.—Se ha concedido prórroga de pasaje, al oficial primero de Oficinas militares, retirado, don Bernabé Campos.

Material sanitario

Se ordena la remisión urgente de tres bolsas sanitarias de grupo y 500 paquetes de curas individuales al tercer regimiento montado de Artillería.

Los tradicionalistas segovianos

El círculo de los tradicionalistas segovianos se ha trasladado a la Plaza Mayor, número 7, bajo.

Dicha entidad, coincidiendo con la fiesta de don Jaime, celebrará los siguientes actos el día 25, para inaugurar el referido local.

El día 24, al anochecer, se rezará el Santo Rosario, regido por el capellán de la Juventud.

El día 25, a las siete de la mañana, comunión general.

A la una de la tarde, se reunirán los tradicionalistas en modesto banquete en los salones del Círculo, y a las ocho de la noche se celebrará una escogida velada, y en ella harán uso de la palabra conocidos oradores madrileños.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

La declara abierta el alcalde señor Zúñiga, a las seis menos cuarto.

Asisten los concejales señores Cáceres, Guajardo, Herrero, Larios, Sancho, Bravo, Well y Lozano.

Presupuesto extraordinario

Con la aprobación de la superioridad, remite el señor Gobernador civil uno de los ejemplares del presupuesto municipal extraordinario recientemente formado.

Los servicios del matadero

Los señores Baeza, Rodríguez Arce y otros ganaderos de la provincia, dirigieron hace algún tiempo una instancia solicitando la reforma de algunos artículos del reglamento del matadero que hace relación a la hora del romaneo de reses y a que se permita la matanza del ganado en vena, en cualquier época del año.

En contra del primer extremo, se lee también otra instancia de algunos abastecedores de carnes, y después de breve discusión, se acuerda acceder a la segunda de las pretensiones y dejar pendiente la primera.

Conmemorando una fiesta

Como en años anteriores, se acuerda costear una misa rezada, que tendrá lugar el día 4 de Agosto próximo, en la Catedral, en sufragio del alma de los que sucumbieron peleando contra la facción Zariátegui, en igual fecha del año 1834.

Autorización para obras

Se conceden las que solicitan don Ildo-

fonso Rodríguez y doña Rafaela Sobrados, para sus casas de las calles de los Cañuelos, 14 y plazuela de la Rubia, 3, respectivamente.

Ensanche de una escuela

Se accede a la petición de la directora de la escuela de niñas del Centro, doña Aurea Rióperez, de que se habilite para clases, una sala contigua a la en que están instaladas, a fin de que teniendo más extensión, reúna mejores condiciones higiénicas.

Concesión de pensiones

Se acuerda que en el próximo presupuesto se consignen las cantidades necesarias, para abono del importe de casa-habitación a las maestras doña Carmen Granados y doña Dolores Quimadelos.

Aprobación de cuentas

La Junta directiva de la escuela de Artes y Oficios, presenta a la aprobación del Ayuntamiento las cuentas del último ejercicio, las que se consideran aprobadas por el voto de confianza que, como de costumbre, se otorgó a la citada junta directiva.

Ruegos y preguntas

El señor Cáceres, formula un ruego pidiendo que se reparen unas filtraciones de las cañerías de agua, que perjudican a una finca de don Anacleto Gilarranz, en la plaza de San Millán.

Y se levantó la sesión a las siete menos cuarto, leyéndose el estado de fondos que acusa una existencia de 10.564'08 pesetas.

En la carretera de Villacastín a Vigo

Un herido grave

En la carretera de Villacastín a Vigo ha ocurrido un sensible accidente.

Con dirección a Zamora, marchaba un carro guiado por el labrador Justo Alejo y detrás un automóvil pilotado por el chauffeur Walter Cor y en el que viajaba el representante en España de la Compañía fabril «Singer», Mr. Adcock.

Al pasar el auto cerca del carro, la mula del carro se espantó y al tratar de sujetarla el Justo Alejo, tuvo la desgracia de ser cogido por una de las ruedas del vehículo, quedando en mal estado.

Al practicarle la primera cura, se le pudo apreciar la fractura de la clavícula derecha, una luxación en el hombro del mismo lado y una herida de cuatro centímetros de longitud en la parte posterior de la cabeza.

Del hecho se dió conocimiento al gobernador civil y al llegar el automóvil a Zamora fué detenido por la policía el chauffeur.

Más tropas á Africa

Otra batería de montaña

Coruña 11.—Se ha recibido orden para que marche a Marruecos otra batería de montaña. Mañana se recibirá material de guerra, pues cuanto había se lo llevó la primera batería.

El escuadrón de Albuera

Ha recibido orden de marchar a Marruecos, el escuadrón de Albuera, que guarnece Salamanca y Medina del Campo.

Hoy habrá llegado a esta última población.

EL REY A ASTURIAS

Oviedo 11.—Se considera seguro que el rey venga a Asturias en el próximo mes de Agosto para asistir a las regatas que se celebren en Gijón.

Embarcará en San Sebastián el día 13, vendrá a Oviedo el 14 y regresará el 16 a la capital donostiarra.

El viaje de la Infanta Isabel

Preparativos en Mahón

Mahón 11.—El martes, 15, vendrá a Mahón, desde Palma, la Infanta doña Isabel, que permanecerá aquí un día.

Reina gran entusiasmo para recibir a la augusta señora, y ya se están ultimando los preparativos.

El Ayuntamiento ha confeccionado un programa de festejos en honor de S. A., entre los que figuran un *Te Deum* en la catedral, una recepción en el Ayuntamiento, un paseo por el puerto, en una lancha-automóvil, situándose en el trayecto el mayor número de embarcaciones que sea posible; un concierto en el órgano de Santa María, la llamada *volta d'es milort*, ó sea un paseo por San Clemente, Llumasanas, San Luis y Villa Carlos, y si es posible, una serenata, con orfeón, orquesta y banda.

Los exploradores segovianos

Mañana harán una excursión al sitio conocido por El Zorroclín, donde acamparán todo el día.

Se presentarán los exploradores en el domicilio social a las siete y media de la mañana, para que puedan cumplir antes con sus deberes religiosos, debiendo ir provistos de comida y merienda.

Hasta el domingo, 27 del actual, no se

realizará la proyectada excursión a San Rafael.

A la tropa de exploradores segovianos se les va a dotar de tambores y pífanos, como a los de Madrid, París y Londres, porque esta clase de instrumentos responden mejor que las cornetas al carácter de esta patriótica institución.

Dos patrullas de exploradores de los de mayor edad, llevando al frente un instructor, irán mañana a La Granja para saludar a las patrullas de exploradores madrileños, que hoy deben llegar a dicho real sitio, después de hacer a pie una interesante excursión por la sierra.

Aviso de interés

Los padres de los exploradores don Eugenio Rubio, don Vicente Fernández, don Andrés Sesma y don Joaquín Pérez Madurga, se presentarán en el domicilio social, de seis a ocho de la tarde, para un asunto que les interesa.

El voluntariado en Africa

Decreto de ampliación de la ley

El Real decreto firmado ayer por S. M. el Rey, dictando nuevas reglas para el voluntariado en Africa, consta de 15 artículos, que no reproducimos íntegros por su excesiva extensión.

En el artículo 1.º se dispone que los Cuerpos se nutran en Marruecos a base de voluntarios, recurriendo al reclutamiento forzoso, con sorteo, como medida supletoria.

Según el art. 2.º, podrán ser admitidos como voluntarios, con premio, todos los españoles y naturalizados mayores de diez y nueve años y menores de treinta y cinco, cualquiera que sea su situación militar.

Los soldados en filas pueden engancharse, por otros tres ó cuatro años; los demás, por tres ó cuatro. Los voluntarios sin premio pueden rescindir su compromiso actual, siempre que se enganchen de nuevo por dos años como mínimo.

El premio según el art. 3.º, se distribuirá en cuota de entrada, cuotas semestrales y cuota final. Los soldados en filas reciben premios de 400, 625 y 900 pesetas, según que contraigan compromisos por dos, tres ó cuatro años. Los que no estén en filas, recibirán 575 á 800 pesetas, según que el compromiso sea por tres ó cuatro años. Las cantidades percibidas como entrada oscilan de 150 á 300 pesetas.

—Es inútil.
—Dispensadme, pero los herederos de esta señora podrían...
—No los tiene. Os ruego que no perdáis un instante.
Y mi improvisado cliente se marchó.
Cuando después de haber redactado la donación volví a este cuarto, Jorge de Mauranges y la señora de Bazlo estaban solos.
Después que el primero se marchó de mi despacho, expresé a mi mujer el deseo de tener una conversación particular con la herida.
Al entrar él a la señora de Bazlo que decía a Jorge:
—Si puedo llegar a Marsella, Schiba me hará vivir.
Interrumpióse al verme y señalando la escritura de donación, que acababa de terminar, me dijo:
—Dadme, señor notario.
Jorge le presentó una pluma y firmó con la mano izquierda, sin dignarse escuchar la lectura que yo quería hacerle de aquella importante escritura.
El señor Mauranges puso la donación, en la misma cartera de donde había sacado los cinco billetes de cien francos que había dado al doctor y cogiendo al mismo tiempo de ella un paquete

—Tres meses.
El rostro de la herida se iluminó, una sonrisa apareció en sus pálidos labios y sus ojos se animaron.
—¡Entonces podré morir allí!—dijo.—¡Gracias, doctor, gracias!
Mientras contestaba a las preguntas de la enfermera, Caron curaba la herida.
—¿Podremos marcharnos dentro de una hora, doctor?
—¡Qué locura! Es imposible, señora.
—No obstante, es preciso.
—Sí, es preciso—dijo Jorge.
—Pensad que un largo descanso, tal vez pudiera salvaros.
—Quiero marcharme.
—No podríais, doctor, aplicar un aparato a esta señora que la permitiera continuar su camino.
—Sí, puedo hacerlo.
—Pues entonces, ya lo estáis haciendo doctor.
—Sí, sí, hacéidlo doctor,—repitió la herida.
Caron empezó la operación. Cuando hubo concluido de colocar los vendajes, los untó con el medicamento, y se levantó diciendo:
—Dentro de dos horas, os podréis marchar señora.

El art. 4.º admite renganches por dos, tres ó cuatro años. Las cantidades que se les entregarán serán 400, 650 y 900 pesetas, cuyo pago será por semestres vencidos, cada semestre cien pesetas, y los que no se reenganchen por tres y cuatro años, recibirán en el último semestre 150 y 200 pesetas.

A los cuatro años de servir como voluntario se queda libre de toda obligación militar. En caso de inutilidad que no dé derecho al ingreso en inválidos, se aplica la ley de accidentes del trabajo, y se abona el total de cuotas. En caso de fallecimiento, se hace lo mismo al heredero.

Se cuenta como doble el tiempo servido en África.

El art. 5.º faculta para licenciar á los individuos de mala conducta, con pérdida de premio.

Según el art. 6.º, percibirán los voluntarios los devengos de haber, pan y extraordinarios de los soldados.

El art. 7.º les otorga derecho á todos los ascensos y ventajitas reglamentarias.

El art. 8.º regula los retiros, exigiendo diez años como mínimo. La edad para el retiro será de cuarenta y cinco años para cabos y soldados, y la reglamentaria para los demás.

El cuadro de las pensiones oscilará de 240 á 1.150 pesetas, según el número de años servidos, de diez á quince, y según la categoría de soldado, cabo, sargento ó suboficial, que tenga el retirado.

El retiro es compatible con todo haber activo oficial.

El art. 9.º otorga á los retirados el derecho á una parcela de terreno, con extensión suficiente para el sustento de un matrimonio con cuatro hijos.

Según el art. 10, por cada voluntario con premio se licenciará un soldado.

Por el art. 11 se autoriza la sustitución.

El sustituto, después de servir en África, queda obligado al cumplimiento del deber militar del sustituto en la Península.

El art. 12 autoriza al ministro para recurrir á Agencias reclutadoras, mediante concurso, y concediendo prima por cada voluntario, que no pueda exceder de 300 pesetas.

El art. 13 dice que los gastos que se originen se carguen á los capítulos del presupuesto correspondientes, ó á los gastos extraordinarios de las operaciones en África.

El art. 14 dispone que se dé cuenta á las Cortes inmediatamente.

El art. 15 dispone la publicación de los preceptos complementarios correspondientes.

Peritos agrícolas

Se anuncia en el próximo mes de Septiembre el ingreso en la nueva carrera de Peritos Agrícolas, estudios que se cursarán en la Granja Regional Agrícola de Valladolid, á la que está afectada Segovia.

Las condiciones son tener 16 años cumplidos; de compleción sana y robusta y aprobar mediante examen en la escuela, Gramática Castellana y ejercicios de escritura al dictado, Geografía general y de Es-

paña, Elementos de Matemáticas y Dibujo lineal.

Los que tengan el grado de Bachiller solo se examinarán de dibujo lineal.

Instrucción pública

Documentos

Los maestros don Vicente Herrero, de Muyo; doña Raimunda Pausa, de Requiñada; don Luis Sanz, de la Salceda, y doña Robustiana Núñez, de Aldeanueva del Campanario, remiten los documentos para unirlos á sus expedientes personales.

El asesinato de Jalón

Ya parecieron las alhajas

El Juzgado ha logrado dar con casi todas las alhajas de Jalón, constituyendo este un nuevo triunfo en su acertadísima labor.

El capitán Cillanueva, acompañado de un capitán de la Guardia civil, recorrió ayer varios establecimientos de compraventa, encontrando parte de las alhajas de Jalón en un establecimiento de la calle de la Cruz, y las restantes en otro de la calle de Peligros.

El capitán Sánchez expulsado

Los capitanes de la reserva de Infantería se reunieron anoche en Prisiones militares, debidamente autorizados por el capitán general de la región para constituirse en Tribunal de honor y juzgar al de su empleo don Manuel Sánchez López, procesado por el asesinato de Jalón.

Una vez constituido el Tribunal, compareció el capitán Sánchez, quien se defendió de las acusaciones contra él lanzadas, diciendo que era inocente y que no había cometido ninguno de los crímenes que se le atribuyen.

Los capitanes acordaron expulsar á Sánchez del Ejército.

La Corte en La Granja

Misa de Purificación.—La Reina deposita la ofrenda.—Una función benéfica.

La Granja 11.—En el oratorio privado de Palacio se celebró esta mañana la misa de Purificación, á la que asistieron S. M. la Reina, el Rey, los Infantes Don Alfonso, Doña Beatriz y don Raniero y el alto personal palatino.

Dona Victoria llevaba en brazos al Infante Don Juan.

Ofició el abad de la Colegiata. Terminada la misa S. M. la Reina depositó en manos del abad una hermosa tarta de bizcocho, y una cestita adornada de flores, que representaba un nido y tenía dos tórtolas, y una vela con artísticos rizados, en cuyo centro figuraba una cinta de raso de la que pendía una onza de oro.

Después de la ceremonia Don Alfonso tuvo en brazos breves momentos al Infante, devolviéndolo luego á su aya, la condesa de los Llanos.

—Mañana, á las nueve de la noche, debutará en el teatro de verano la compañía

que dirige Francisco Fuentes, poniéndose en escena el prólogo del drama «Los conquistadores» y la comedia «Camino adelante».

La función será patrocinada por el Ayuntamiento de este Real Sitio y los beneficios se destinarán á los heridos de la actual campaña.

Ha sido invitada al espectáculo la familia Real.

El Rey á San Sebastián.

A las siete de la tarde recibió S. M. el Rey en audiencia de despedida á las autoridades locales y á las de Segovia.

A esa misma hora cubrieron la carrera las fuerzas del regimiento de León y las de la Guardia civil.

A las siete y media marchó don Alfonso á Villalba, donde tomó el expreso de San Sebastián.

Con el Rey va el general Aznar.

Corresponsal.

DE HACIENDA

Mandamiento de pagos

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que el lunes se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don Aureliano Mate, 117'33, pesetas.

> Manuel Martín, 719'41.

> Ramón Gómez, 1'125'00.

> Francisco Bueno, 214'44.

Doña Consuelo Montero, 1.630'56.

Sr. Depositario pagador, 293'25.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha llegado á Segovia, nuestro distinguido amigo el teniente coronel de Artillería don Atanasio Torres, que ha venido á recoger su familia, con el fin de trasladarla á Toledo, donde fijará su residencia.

—Se encuentra en esta capital el ingeniero de Montes don Octavio Elorrieta, ilustrado profesor de la escuela de aquel cuerpo.

—Ha llegado el joven capitán de Artillería señor Rexach, sobrino del coronel de igual arma y apellido.

—Esta noche sale para los baños de Ontaneda nuestro estimado amigo el conocido industrial don Julián Fernández.

El teniente Zubia

El oficial de Infantería don Juan Zubia Casas, murió en la operación de ayer en Marruecos.

Era hijo del general gobernador de Cádiz don Juan Zubia, y hermano político del capitán de Artillería don Carlos Morote, que el año último falleció en esta capital.

Reciba nuestro sentido pésame el padre del héroe militar.

Enferma

Desde ha ce algún tiempo se halla enferma de cuidado en Ayllón, la distinguida esposa del catedrático don Pelayo Artigas.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Poseción

Hoy se ha posesionado de su cargo en El Espinar, el nuevo contador de fondos de

aquel Ayuntamiento don Felipe Hernanz Casla.

El capitán Laguardia

El capitán de Artillería don Luis Laguardia, herido gravemente en los campos de batalla, se halla ya convaleciente, habiendo salido á la calle.

Lo celebramos mucho, deseando al valeroso militar, que tantos afectos tiene en Segovia, un rápido restablecimiento.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica nuestro querido amigo el conocido industrial don Anacleto Gilarranz.

Reciba nuestra expresiva felicitación.

Destino

Nuestro distinguido amigo el comandante de Artillería don Juan Menéndez y Martínez, ha sido destinado al cuadro para eventualidades del servicio en Melilla.

Una riña en El Espinar

La Guardia civil del Espinar participa que el día 10 del corriente regañaron en la venta titulada «Arroyo Mayor», dos portadores transeúntes, que se hallaban en completo estado de embriaguez, llamados Gamersindo García Rodríguez, natural de Maqueda (Toledo) y el otro apodado «El Andaluz» cuyo nombre se ignora.

Después de insultarse mutuamente se vinieron á las manos, acometiéndose con verdadera furia.

De la refriega resultó el García con una herida en el pecho y otra en la cara de alguna extensión, ambas producidas con arma blanca.

«El andaluz» recibió de su contricante varios estacazos en la cabeza.

El primero ha ingresado en el hospital del Espinar. El Juzgado instruye diligencias.

La música en los paseos

Mañana, de nueve y media á once y media, interpretará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa, en el Paseo del Salón:

Primera parte

1.º La guardia de Corps, paso-doble..... S. Miguel.

2.º La princesa del dollar, vales. Leo Fall.

3.º Aida, fantasía..... Verdi.

Segunda parte

4.º Tannhauser, abertura..... Wagner.

5.º ¡¡Patria mía!!!, jados!, capricho oriental..... Peñalva.

6.º Alma aragonesa, gran jola de concierto..... Losada.

La conferencia de caballeros de San Vicente de Paul

La asociación de este nombre, establecida en Segovia, celebrará, como en años anteriores, ejercicios espirituales, bajo la dirección de los RR. PP. Dominicos en su residencia, calle de la Trinidad, núm. 5, empezando éstos el lunes 14, á las siete de la tarde, terminando el sábado 19.

LA GUERRA EN AFRICA

Duro y sangriento combate.—Nuestras bajas y las de los moros.—Un convoy hostilizado.

Rincón del Medick 11.—El general Alfau, después de varios días de preparativos para poder realizar la operación con buen éxito, decidió que hoy se infligiese un duro castigo á los habitantes de los poblados que ocupan el llano de Jemis.

Con toda reserva se combinaron los elementos, y á las cuatro de la mañana se pusieron en marcha las columnas que eran cuadas y debían convergir en aquellas aldeas, las cuales son las más ricas del valle de Anyera.

El flanco derecho le cubrían el regimiento de Wad-Rás y el tabor de Tetuán, que iban á la vanguardia, avanzando por Dersa.

La columna Primo de Rivera, compuesta de los batallones de Madrid y Barbaastro, artillería y un escuadrón de Vitoria, constituía la extrema izquierda avanzada.

En las estribaciones de Benider se situó la columna Berenguer, que caminaba por el centro, siguiendo el camino alto de Samsa hasta Yebel, donde se unió con el regimiento de Wad-Rás, al mando del coronel Prieto Valero.

El domingo 20, á las ocho de la mañana, habrá misa de comunión en la iglesia de Santo Domingo el Real y al toque de oraciones será la junta general de reglamento en la iglesia de la Santísima Trinidad.

Los marqueses de Santa Cruz en Cuéllar

Ayer verificaron una excursión á la histórica villa de Cuéllar los marqueses de Santa Cruz, sus padres los duques de Santo Mauro, su hermana María, los hijos de la condesa del Puerto Alvaro y Mariano, y un hijo del conde de Aibar.

Hacia tiempo que la joven esposa del diputado á Cortes por Cuéllar había manifestado vehementemente deseo de conocer la comarca representada en el Congreso por el ilustre marqués de Santa Cruz; y ayer, después de haber almorzado con los Reyes, surgió la idea de verificar la excursión antes de emprender el viaje de verano.

Precedidas de un telegrama en que anunciaban su visita al representante del marqués de Santa Cruz don Gregorio Poza, partieron para Cuéllar los linajados aristócratas.

La noticia de su llegada circuló rápidamente por la villa y todos los elementos conservadores de la ciudad, muchas señoras y señoritas que deseaban saludar á la marquesa de Santa Cruz, y numeroso gentío, recibieron á los excursionistas.

Una banda de música obsequió á estos con un concierto, y ante ellos se ejecutaron bailes del país por agraciadas jóvenes del pueblo que repitieron á instancia de la marquesa de Santa Cruz.

Esta distinguida señora fué aclamada con entusiasmo por el vecindario, muy complacido con su visita.

Los ilustres huéspedes visitaron el soberbio castillo del duque de Alburquerque y el convento de San Francisco, cuyas ruinas admiraron.

Después de tomar un espléndido chocolate en la casa del señor Poza regresaron á La Granja, siendo despedidos con una gran ovación.

Durante todo el tiempo que los marqueses de Santa Cruz permanecieron en Cuéllar fueron acompañados por el alcalde de la villa don Pascual Fernández.

En el camino detuviéronse para saludar á los amigos del señor marqués que en Sauchonuco y Navalmanzano les esperaban, descansando breves instantes en casa del farmacéutico de esta última localidad don Eustasio Herranz.

Esta tarde regresan á Madrid los marqueses de Santa Cruz, y el lunes emprenderán un viaje al Norte de España y al extranjero.

Jorge le llamó aparte.
—Quedamos convenidos, caballero, puesto que el señor notario no halla inconveniente en ello— dijo Oron después de un rato de conversación.
—Ninguno—repetí yo acercándome á ellos, pues comprendí se trataba del secreto que había que guardar sobre aquel acontecimiento.
Entonces el forastero sacó de una cartera cinco billetes de cien francos, y los deslizó en la mano del doctor.
—¡Quinientos francos!—dijo este último desdoblado los billetes.—¡Oblí es demerado.
—Es justo que los ricos retribuyan vuestros cuidados de un modo excepcional, doctor—dijo Jorge—puesto que los prófugos á los pobres gratuitamente, y esta señora posee veinte millones de francos.
—Tomad, tomad, doctor—dijo entonces la enferma—y dispensad si os doy poco todavía.
Oron estaba vencido, metió los billetes en el bolsillo, saludó á sus huéspedes y salió después de haberme estrechado la mano.
Jorge le acompañó.
Tomad nuestro carruaje para marcharos, doctor—le dijo.
—Consiento en ello, porque no podéis servir de más á esta señora de hora y media por lo menos.

Separáronse, y Oron subió á la silla de postas que se lanzó al trote largo de sus caballos hacia Amboise.
—¿Señor notario?—me dijo entonces Jorge llamándome desde afuera.
Salí de la habitación dejando sola á mi mujer y á la criada.
—Tened la bondad—me dijo el joven—de preparar al instante una escritura de donación entre vivos de la suma de tres millones.
Aquella suma enorme, no me conmovió, lo extraño de mi manera de ser, de mis huéspedes me habían acorao ya contra toda sorpresa.
—¿A nombre de quién—pregunté á Jorge.
—Voy á decirlo. Pasemos á vuestro despacho.
Cuando estuvimos instalados le pregunté.
—¿El nombre de la donante, primero?
—La señora Bazie.
—¿Está en poder de marido?
—No, es viuda.
—¿El nombre del donado?
—Armando Pablo Jorge de Mairaugues.
—¿Profesión?
—Vive de sus rentas.
—Dentro de una hora tendréis la escritura lista; pero escribme también el nombre de pila y de familia de la donante.

y muchas bolsas de moras con ejemplares del Corán.

El teniente conde de la Maza entró en una casa y salvó la vida a una mujer y a un niño que los soldados de fuerzas regulares iban a matar.

Las bajas de los moros durante la «razzia» fueron enormes, pues constantemente caían heridos a sablazos y bayonetas, en las puertas de sus mismas viviendas, infinidad de cabileños.

Para proteger la «razzia» sostuvo un violento fuego el regimiento de Wad-Rás y la columna al mando del general Arraiz, á quienes ayudaba eficazmente la artillería, pues el enemigo ponía una resistencia desesperada.

El segundo batallón de Wad-Rás, desplegado en guerrilla sobre las alturas de Amram, dominaba la situación, mientras que el tercer batallón del mismo regimiento avanzaba desde el monte Dersa, protegiendo por la columna de Primo de Rivera.

Entretanto la caballería del regimiento de Victoria, situada desde Benisider á los llanos del Río Martín, tenía la misión de impedir el paso del enemigo para auxiliar á los «razziados» y evitar también que las jarkas de Sexauen y Anyedida se unieran á la jarka de Anyera, que es la única que pudo sostener el combate.

El fuego empezó á las ocho de la mañana, y duró siete horas.

Comenzó el repliegue á las dos de la tarde, y como siempre, atacó el enemigo, pero no con la resistencia que en combates anteriores.

Fuerzas de Wad-Ras mataron á doce moros que se hallaban en un barranco, apoderándose de las armas y de sus bolsas. Una sección del mismo regimiento descubrió á dos «pacos», que murieron fusilados al huir, vomitando insultos contra los nuestros.

Se han distinguido en la operación por su bravura y arrojo el capitán Díaz y el teniente del tabor de Alhucemas Hach Amet Mohamed, que á pesar de hallarse aquí con licencia, se une al regimiento de Wad-Ras en todas las operaciones.

Este Cuerpo ha tenido las siguientes bajas: comandante Pola, herido, y un muerto, 10 heridos y 15 contusos de tropa. Hirieron á Pola cuando recorría las guerrillas.

El avance fué duro y fatigoso por las condiciones del terreno; pero el excelente espíritu de las tropas supo sobreponerse á todo. Durante la retirada, las fuerzas regulares prendieron fuego al espesísimo bosque de Amram, imitando su ejemplo Wad-Rás y el tabor, que incendiaron otros puntos del mismo bosque.

No tardó éste en quedar convertido en una inmensa hoguera, que constituía un obstáculo para que el enemigo pudiera hostilizarnos con la persistencia que en otros repliegues.

La artillería de Lauzien y de las cuatro columnas no cesó un momento de disparar, arrasando poblados y aniquilando masas enteras de moros.

La retirada fué protegida por los batallones de Arapiles y Llerena, los escuadrones de caballería que ocupaban el llano de Río Martín y un batallón de Saboya.

El enemigo estaba oculto y en espera de que regresaran á Tetuán las fuerzas de cazadores; pero se comunicó orden de que pernoctaran en Lauzien, y los moros no pudieron hostilizar, pues no hubo repliegue.

La columna Arraiz, con las bajas inclusive, pernoctó también en Lauzien. En Tetuán queda la columna López Herrero, con el jefe de Estado Mayor señor Rubio.

La operación ha sido presenciada por el general García Menacho, el cual regresará mañana con Primo de Rivera y el convoy de heridos.

El repliegue terminó á las cinco de la mañana.

El número de bajas españolas se eleva á 48, y las de los moros han debido ser enormes; en el campo se han recogido más de 40 enemigos.

Comprueba la dureza del castigo lo poco que ha sido hostilizada la retirada.

Las bajas.—Telegrama oficial En el ministerio de la Guerra fué ayer facilitado el siguiente telegrama oficial:

«Tetuán 11, 6 tarde.—Del alto comisario al ministro de la Guerra:

«Para desbaratar la considerable concentración sobre Zadina, ordené al comandante general de Ceuta que realizara una operación con cuatro columnas combinadas, y además la ocupación del valle del Río Martín, con objeto de distraer la atención del

enemigo en un vasto frente, amenazándole por muchos sitios.

«El resultado ha sido muy favorable. El enemigo va disperso en todas direcciones, lo que ha permitido que el repliegue se haga sin incidente ninguno.

«Las bajas producidas por nuestras fuerzas al enemigo deben ser considerables. Las nuestras son, en la columna del general Primo de Rivera, 13 bajas; en la del general Arraiz, 27; en la del general Berenguer, 9, y en la del coronel Prieto, 14.

«Entre estas bajas figuran: el teniente Zubia, muerto, y el comandante de Wad-Ras González Pola; el capitán Fernández Ortega y los tenientes Corrás de las milicias de Ceuta, y Delgado, del regimiento del Serrallo, heridos.

«Todas las tropas han demostrado gran entusiasmo al ver el resultado de una combinación que hizo que el enemigo quedara desconcertado, batido y aniquilado. Todos, á pesar del calor fortísimo del día, han soportado la fatiga de una manera admirable. Se han incendiado seis poblados, tres de ellos muy importantes. Se han recogido bastantes muertos y algunos fusiles y ganado, así como muchos objetos y ropas.»

Tiroteo á un convoy.—Un soldado muerto.

Ceuta 11.—Un convoy que salió al amanecer á aprovisionar la posición Kudia Federico, fué tiroteado por un grupo pequeño de rebeldes, resultando muerto un soldado de Córdoba y herido leve un sargento.

El convoy llegó á la posición y regresó sin encontrar al enemigo. El cadáver ha sido traído á la plaza. El herido ingresó en el hospital.

Academia de Artillería

Aspirantes aprobados el día de 11 Julio

PRIMER EJERCICIO
Reconocimiento y Gimnasia

PRIMER GRUPO.—Don Daniel Cristóbal Pedrazuela, don Manuel Alfonso Crespo y don Luis Noriega de Barbolla, aprobados.

SEGUNDO GRUPO.—Don Luis Gil de Sola, don Juan Morante Bermejo, don Santiago Taverner Andrés, don César Pombo y Cortiguera, don Jaime Pérez Llantada, don Fernando Rojas y Freigespan, don Francisco Ramírez Godoy, don Pablo Ibañez Ruiz, don Manuel Carominas Gispert, don Fernando Benito y Sánchez Caja, don Jaime Gil Mejuto, don Manuel Sousa y Casaní, don José Estremera y de la Torre, don Senén García de Valdes, don José Garrido Tortosa, don Rafael de la Joya Redondo, don Eduardo de Azcárraga, don Fermín Bausa Alvarez, don Pablo López Andrés, don Francisco Carmona, don Rafael Casanueva Usera, don Enrique Torres Chacón, don Antonio Jordán, don Félix Fernández de Castro, don José Simón Lafuente, y don Manuel Francisco Rosón y Rubio, aprobados.

SEGUNDO EJERCICIO

Gramática castellana, Francés y Dibujo

PRIMER GRUPO.—Don Angel Mozo Tablada, 7 en Francés y 6 en Dibujo; don Andrés Wanreli y Truyol, 7 y 5; don Joaquín Belón y Díaz, 6 y 5, y don Luis Castro, 7 y 5.

SEGUNDO GRUPO.—Don Pedro Pardo y Suárez, 7 y 7; don Rafael Ruiz de Algar, 6 y 5; don Ignacio de Torres y Santiago, 8 y 5; don Tomás Utrilla Martínez, 7 y 7; don Emilio Huarte Mendicoa, 8 y 7; don Luis Pérez Herce, 8 y 6; don Manuel Reparaz Astén, 5 y 5; don Pedro Fiol Sbert, 6 y 6; don Andrés Girona Ortuño, 5 y 5; don Antonio Rey Orduña, 6 y 6; don Leopoldo Arias y Sánchez, 7 y 7; don Florentino Alonso Murga, 7 y 6; don Diego Jiménez Rangel, 5 y 6; don Rafael Llinás Herrero, 7 y 7; don Valeriano Lucenqui Pasalodos, 5 y 6; don José María de la Roquette, 7 y 7; don Francisco Gutiérrez Gorostiza, 5 y 5; don Luis Carvajal y Arrieta, 6 y 7; don José Carvajal y Arrieta, 5 y 5; don Rafael Pérez, 5 y 6; don Angel Antón y García, 6 y 6; don Pedro Galido Kolly, 8 y 8; don Francisco Martín García, 7 y 5; don José Pascual de las Cuevas, 6 y 5, y don José de Castro y Garnica, 7 y 6.

TERCER EJERCICIO

Geografía é Historias

D. Vicente Marín Cerezo, aprobado.

CUARTO EJERCICIO

Aritmética y Algebra

Examen práctico.—Don Arturo Alvarez Buyla, 7 en Aritmética y 7 en Algebra; don Fernando Enriquez de Luna, 6 y 6; don Francisco Gallardo, 7 y 7; don Antonio Ortiz Galván, 6 y 6; don Jesús Aguirre Sirera, 6 y 5; don Rafael Enlate y Jorajuria, 7 y 5; don Félix Arduengo y García, 7 y 5; don Juan José Mestre y Martorell, 6 y 6; don Estanislao Orozco 7 y 6 y don Manuel Morató de Tapia, 6 y 7.

Examen teórico.—Don Joaquín Ortiz del Río, 5 y 5 y 6 y 5; don Buenaventura Herrero Rebull, 6 y 6 y 5 y don Roque Rieg Valerino, 7 y 6 y 5.

QUINTO EJERCICIO

Geometría y Trigonometría

Examen práctico.—Don Evaristo Fernández y García, 8 en Geometría y 8 y 5 en Trigonometría.

Examen teórico.—Don Pedro de la Pezuela y García, 7 y 5 y 7 y 5; don Antonio García Gómez, 6 y 5 y 5; don Juan Martín Carod, 6 y 5 y 7 y 5; don Antonio Crehuet Rodríguez, 5 y 7; don Juan Fernández Martos, 7 y 8, y don Tomás Reneses Hernández, 5 y 6.

SUETOS

Los billetes de verano

La compañía de ferrocarriles del Norte ha editado un elegante prospecto, en el que se detallan las combinaciones de trenes durante la temporada de verano.

Publica, además, una breve descripción de las poblaciones marítimas, con grabados de sus más principales obras artísticas.

El prospecto de referencia es muy útil á cuantos hayan de visitar las playas del Norte. Damos las gracias á la Compañía por los ejemplares recibidos.

Novenas á la Virgen del Carmen

Hoy empiezan en las Madres Carmelitas y la capilla del Carmen las novenas dedicadas á la Virgen de este nombre.

Una velada

Mañana se repetirá en el salón de la Congregación de Los Luises, plaza del Salvador, la velada literario-musical que se celebró en el Colegio de los Misioneros el 23 del pasado mes.

Podrán asistir las familias de los niños, incluso las señoras, y los socios del Círculo.

Nombramiento

En este Gobierno se ha recibido una Real orden nombrando alcalde de Sepúlveda al concejal de aquel Ayuntamiento don Hilario Gozalo, en sustitución del que hasta ahora desempeñaba aquel cargo, señor Abad.

Asociación de Hijas de María

Mañana 13, á las cinco de la tarde, celebra esta asociación, el ejercicio mensual.

LOS ANCIANOS y los niños deben tomar el **Jarabe de Hipofosfitos Salud.**—De venta en farmacias.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se ha iniciado la partida de defunción de Trinidad Escolar de Pablos, de 2 meses.

Son las mejores aguas alcalinas **Vichy-Hopital** (estómago), **Vichy-Célestes** (riñones), **Vichy-Grande-Grillon** (higado).

Asensos en el Magisterio

En breve comenzará á publicar la *Gaceta* los nombramientos de los maestros de primera enseñanza ascendidos á 1.000 pesetas y cuyo número es de unos 1.000.

ALCANCE

de MADRID

(POR TELÉFONO)

4 tarde

Desmintiendo una información

El conde de Romanones, hablando con los periodistas ha negado autenticidad á las declaraciones que le atribuye el «Diario de Barcelona».

Dijo que encierran algo que coincide con su pensamiento, pero que no se ajustan en absoluto á la verdad.

Añadió que tiene la esperanza de hacer las elecciones municipales en Noviembre próximo, pero no la seguridad porque pronunciar esta palabra es poco respetuoso para la Corona.

Dijo también el conde de Romanones, rechazando las afirmaciones del periódico catalán, que no está cansado del poder; que le defenderá con todas sus fuerzas y que no entra en sus costumbres la de hablar mal de los enemigos, aun cuando sea esta, en ocasiones, una legítima revancha.

En Tetuán

El jefe del Gobierno, hablando de las operaciones militares realizadas ayer en Tetuán, dijo que fueron brillantísimas y que aun cuando el enemigo está muy quebrantado por los

descalabros sufridos, esas operaciones se repetirán tres ó cuatro veces, para imponer á los rebeldes el merecido castigo.

El Rey en San Sebastián

Telegrafian de San Sebastián dando cuenta de la feliz llegada del Rey y del brillantísimo y entusiástico recibimiento que se le ha hecho.

La población está engalanada.

Escuadra en acción

Ha telegrafiado al ministro de Marina, el Almirante de la escuadra, diciendo que después de ser cañoneado el poblado de Omara, regresaron los buques á Ceuta, sin contratiempo alguno.

Consejo de ministros

El lunes se celebrará por la mañana, en el domicilio del conde de Romanones, Consejo de ministros, para continuar el estudio de los proyectos del señor Gasset

El problema de las subsistencias

Ha manifestado el conde de Romanones que, probablemente el lunes por la tarde, se reunirán también los ministros en Consejo para tratar del problema de las subsistencias.

Indicó que es preciso hacer efectivos los resultados de la supresión de los consumos, porque no tiene explicación alguna el alza de los precios en algunos artículos de consumo.

Sobre estos asuntos ha conferenciado el presidente con los tenientes de alcalde, tratando de establecer una Cooperativa de pan para fijar el precio de este artículo.

El Ayuntamiento está dispuesto á secundar esta campaña del Gobierno.

El conde de Romanones habló también de la ley de la tasa, que estaba dispuesto á dictar el señor Canalejas, añadiendo que es peligrosa y precisa manejarla bien para que no sea origen de conflictos.

CORRESPONSAL.

Ama de cría

Se ofrece soltera para criar en casa de los padres de la criatura.

Para condiciones dirigirse á Nicolás Domingo, Yanguas (Segovia).

Se vende

la casa número 8, de la Travesía de la Rubia; consta de planta baja y principal.

Para tratar, en la misma.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas y por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

Mercados

SEGOVIA

Hoy se ha cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 18'25 pesetas las 94 libras. Centeno, á 9'75 pesetas ídem. Cebada, á 9'75 id. id. Algarroba 10 id. id. Harin e de fábrica LA CASTELLANA

(San Lorenzo)

Subvención por cilindros

Harinas patenta, sacos de 100 kilos, 41 pesetas.

Id. de 1.º sacos de 100 id., 40 id.

Id. de 2.º id. id., 39 id.

Id. de 3.º sacos de 70 id., 18 id.

Salvados

De 1.º clase, sacos de 50 kilos 11 pesetas.

De 2.º id. id., de 8'00 id.

De 3.º id. id., de 8'00 id.

AREVALO

Trigo, 50 reales las 94 libras castellanas.

Cebada, 30 á 31 id. id.

Algarroba, á 35 id.

Avena, á 25 id. id.

Patatas, á 8'00 id. la arroba.

Tendencia del mercado sostenido.

El tiempo bueno.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 650 fanegas de trigo que se pagaron á 52 reales las 94 libras.

Corresponsal.

Imp. de EL ADELANTADO.

Para prevenir ó combatir las Aficciones intestinales peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la

HARINA LACTEADA NESTLÉ

De venta en farmacias y buenas droguerías.

CLASES DE REPASO

DE

Descriptiva y sus aplicaciones

1.º y 2.º MEDIO CURSO

POR EL COMANDANTE DE ARTILLERÍA

--Don Rafael López Caparrós--

EXPROFESOR DE LA ASIGNATURA

Almira, 22 **SEGOVIA**

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquemas, recordatorios, cartelas, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

¡CUIDADO!

No perder dinero

EN EL ALUMBRADO ELÉCTRICO

- Las ventajas que reporta el alumbrado eléctrico, solamente se consiguen empleando una buena lámpara. Quien sólo se fije en el detalle del bajo precio de las lámparas pagará en definitiva más, en el gasto de luz. Dinero pierde quien compra lámparas cuyos filamentos se rompen fácilmente, bien sea durante la colocación, limpieza, ó a causa de las trepidaciones ó golpes que las lámparas lleven. La lámpara «EGMAR» tiene filamento de hilo estirado, que resiste, á causa de su elasticidad, á todas las trepidaciones y golpes, por bruscas que éstas sean. Dinero pierde quien compra lámparas que consumen mucho fluido eléctrico. Usando la económica lámpara «EGMAR» de filamento de hilo estirado, las facturas de luz eléctrica se reducen á una tercera parte, en comparación con el gasto de las antiguas lámparas de carbón. Dinero pierde quien compra lámparas baratas, pero de poca duración porque se inutilizan más pronto. Las lámparas «EGMAR» de filamento de hilo estirado, duran por término medio más de 2.000 horas sin decrecimiento de intensidad. Dinero pierde quien compra lámparas cuya luz disminuye pronto, puesto que, como es natural, paga lo mismo de corriente por mala luz que por buena. La lámpara «EGMAR» de filamento de hilo estirado, luce después de 2.000 horas con la misma claridad y brillantez que al principio de utilizarse.

Dinero ahorra quien usa lámparas "EGMAR" de filamento de hilo estirado

Las lámparas «EGMAR» son irrompibles, ofrecen un escaso consumo de corriente y larga duración. Dan una luz blanca y agradable, simula á la luz del día y resultan en definitiva, en la práctica, las lámparas más baratas

Quien quiera evitar pérdidas de dinero y tener una luz buena y barata debe pedir sólo lámparas "EGMAR", de filamento estirado

EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES DE ELECTRICIDAD

¡HIELO, HELADOS!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, á todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil

"CLASINACID,"

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

¡Las únicas pequeñas máquinas de hacer hielo, que se venden á plazos en todo el mundo!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 kilogramos á 50 toneladas diarias, de la

"REMINGTON," Moch. C.

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesiten frío industrial.

Se garantizan los resultados.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

BARCELONA.-Valencia, 211



Lotería Nacional Sorteo del 11 de Julio

Premiados con 800 pesetas

Table with columns of numbers representing lottery results. It includes sub-sections for 'Decena', 'Centena', 'Mil', 'Dos mil', 'Trece mil', 'Diez y ocho mil', 'Diez y nueve mil', and 'Veinte mil'. Each section lists winning numbers in multiple columns.